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Exercício 1. Mostre que um ponto x ∈ Rn é ponto de acumulação de A se e somente se toda
vizinhança aberta de x contém infinitos pontos de A.

Exercício 2. Seja x ∈ Rn. Mostre que se F ̸= ∅ é fechado em Rn, e inf{∥x−y∥ : y ∈ F} = 0,
então x ∈ F .

Exercício 3. Mostre sem usar o Teorema de Heine–Borel que {0, 1, 1/2, 1/3, 1/4, . . . } é com-
pacto.

Exercício 4. Decida se os conjuntos abaixo são ou não compactos. Prove suas afirmativas
sem utilizar o Teorema de Heine–Borel.

(a) A ⊆ Rn, A finito.
(b) B ⊆ Rn tal que B não contém ao menos um de seus pontos de acumulação.

Exercício 5. Mostre, sem usar o Teorema de Heine–Borel, que se K é compacto e F ⊆ K é
fechado, então F é compacto.

Exercício 6. Sem usar o Teorema de Bolzano–Weiertrass no Rn, mostre que se K é compacto
e A ⊆ K é infinito, então existe pelo menos um ponto de acumulação de A. Obtenha como
corolário o Teorema de Bolzano–Weiertrass. Este ponto de acumulação necessariamente
pertence a A? Necessariamente pertence a K?
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